

## Befejeződtek a Poklos-patak medrének felújítási munkálatai Parkolót és kerékpársávot is terveznek



Fotó: Maros Vízügyi Hatóság

**Tegnap délelőtt a Maros Vízügyi Hatóság székházában Bratanovici Cristian mérnök, vezérigazgató, Ianculescu Ovidiu mérnök, a Maros vízgazdálkodási egység vezetője és Makkai Gergely, Marosvásárhely alpolgármesterének jelenlétében beszámoltak arról, hogy befejeződtek a Poklos-patak medrének felújítási munkálatai.**

Vajda György

Bratanovici Cristian elmondta, a patak hossza 13 km, ebből a városon keresztül 5,1 km halad át, és nem sokkal a turbinaárok fölött folyik be az ún. régi Maros-mederbe. 2013-ban fogtak hozzá a munkálatokhoz, amelynek költségeit, 6,2 millió lejt saját alapokból fedezték. Többször kellett ugyan felfüggeszteni az építotelepet, de 2014-től folyamatosan dolgoztak, így végre sikerült a munkálatok végére járni. A vezérigazgató kifejtette, a patakmedret az 1975-ös árvíz után képezték ki. A munkát a '80-as

évek elején önkéntesek végezték, amely minőségileg nem igazán felelt meg már az akkori műszaki követelményeknek sem. Azóta a kisebb-nagyobb partjavítási munkákon kívül nem sikerült nagyobb felújítást végezni. 1200 méter szakaszt felújítottak a Dacia piac és az 1918. December 1. út között, ahol kikövezték a meder alját és az oldalát, vízelvezető árkot öntöttek betonból, és ami a legfontosabb, sikerült felszámolni közel 30 csatornanyílást, amelyeken

(Folytatás a 4. oldalon)

## Jóváhagyták a Marosvásárhelyi Városi Sportklub megalakulását

A marosvásárhelyi tanács tegnapi ülése sem volt mentes a parázs vitáktól. Leginkább a városi sportklub kapcsán számítottunk heves felszólalásokra. A pró és kontra érvek után a testület 17 szavazattal jóváhagyta a határozattervezetet.

3.

## Nem pénzt kapnak, hanem lehetőséget

Az Esély mindenkinek Maroszentgyörgyön projekt célközönségével, a községben élő hátrányos helyzetű roma családokkal szerveztek találkozót hétfőn a maroszentgyörgyi művelődési otthonban.

4.

## Fekete Péter

...a történet jóval az operett aranykora után, a második világháború ideje alatt íródott, és végtelenül egyszerű: a kétbalkezes Fekete Péter bármihez nyúl, bárkivel kapcsolatba kerül, az illetőt garantáltan valami romlás vagy kár éri.

5.

## Angyalok, pásztorok jöttek...

Advent utolsó hete szerkesztőségünkben is a legszebb időszak. Több kedves vendégcsoport látogat el hozzánk ilyenkor a karácsonyi örömhírral...

7.

## Év végi sajtótájékoztató az E.ON-nál

### Bemutatkozott az új igazgató

Tegnap Marosvásárhelyen az E.ON Románia óévbúcsúztató sajtótájékoztatót tartott, amelyet idén hangulatosabbá és barátságosabbá varázsoltak a szervezők azáltal, hogy a résztvevők karácsonyi gondolataikat is megosztották egymással. A cég részéről jelen voltak Ana-Maria Matej, Claudia Griech helyettes vezérigazgatók, valamint Csulak Ferenc, az E.ON Románia október elsején kinevezett helyettes vezérigazgatója és a Delgaz Grid vezérigazgatója.

Mezey Sarolta

#### A biztonság elsődleges szempont

Maros megyében az elmúlt évben több projekten dolgoztak, többek között 140 kilométeren cserélték ki a gázvezetéseket, a munkálatok értéke közel 14 millió lej volt. Jelentős beruházás volt Vajdaszentiványon, ahol 18 kilométeren, Marosludason, ahol 6 kilométeren, Dextrádán, ahol 12 kilométeren, Maroskeresztúron, ahol 7 kilométeren cserélték ki a gázvezetéseket. Kerekszentpálon teljes egészében, azaz 12 kilométeren új gázvezetéseket fektettek le.

(Folytatás a 2. oldalon)

## Aktuális

### Számháború

Benedek István

Eddig is lehetett gyanítani, hogy a jövő évi költségvetés tervezete finoman szólva komolytalan. Am az egyik hírportálon a minap a magyar érdekképviselet szakpolitikusával készített interjú világít rá igazán, hogy mekkora fércmunkával állunk szemben.

Mint az említett beszélgetésből kiderül, a pénzügyminisztériumtól a kormányig vezető úton valakik találtak egy jókora pénzeszsákokat. Ugyanis a minisztérium tervezete szerint még 126 milliárd lej volt a költségvetés bevételei oldala, a kormánynál viszont már 141 milliárdról beszéltek. Ez a 15 milliárd lejes különbség több mint a 415 kilométeres, Nagyvárada – Brassó közötti észak-erdélyi autószeráda eredeti szerződésben szereplő teljes költsége. Igen, azé a szerződés, amelyik papíron már öt éve készen van, de a gyakorlatban még csak egy töredéke járható. Pont úgy, amilyen különbség szokott nálunk lenni a politikusok ígéretei és a gyakorlati megvalósítások között.

Ha ekkora eltérés van a szakminisztérium, illetve a kormány bevételei számításai között, az csak nagy bajt jelenthet. Mert ha a költségvetés kidolgozásáért felelős szakminisztériumnak nem volt tudomása 15 milliárd lejnyi potenciális bevételről, akkor ott a teljes apparátus fölöslegesen kap az adófizetők pénzéből fizetést. De inkább azzal állhatunk szemben, hogy a kormánynál hasra csapással „egésztették ki” a költségvetés bevételei oldalát, mert így papíron be lehet tartani a brüsszeli szemeket szűrő deficithatárt. Aztán ha a valóság majd nem

(Folytatás a 3. oldalon)





Az idei év utolsó tanácsülésén

## Jóváhagyták a Marosvásárhelyi Városi Sportklub megalakulását

**A marosvásárhelyi tanács tegnapi ülése sem volt mentes a parázs vitáktól. Leginkább a városi sportklub kapcsán számítottunk heves felszólalásokra. A pró és kontra érvek után a testület 17 szavazattal jóváhagyta a határozattervezetet. Ha a prefektúra nem gáncsolja el a határozatot a közigazgatási bíróságon, jövőtől új fejezet kezdődhet a marosvásárhelyi sportklubok életében. A testület megszavazta két utca nevének megváltoztatását, elutasította a középiskolai hálózat 2018/2019-es tanévre vonatkozó átszervezéséről szóló tervezetet.**

**Antalfi Imola**

Az ülés napirendjén szereplő 26 határozattervezet közül több is foglalkozott a sporttal: a városi sportklub megalakulása mellett a képviselőknek szavazniuk kellett az önkormányzat és a négy, az elmúlt években kiemelten támogatott sportklub közötti társulási szerződés felbontásáról (ezek esetében perek vannak folyamatban). Ami a sportinfrastruktúrát illeti, a Szász Adalbert Sportlíceum bázisának, illetve a multifunkcionális műfüves pályák felújítását célzó műszaki tanulmányok elfogadásáról is döntött a testület.

**Zöld út a városi sportklubnak**

A Marosvásárhelyi Városi Sportklub megalakulása mellett az RMDSZ-, a PNL- és a PSD-képviselők érveltek, ellene a POL tanácsosai. *Radu Bălaş* POL-képviselő szerint nem bevett gyakorlat, hogy a polgármesteri hivatalok tulajdonában sportklub legyen. „A polgármesteri hivatalnak a sportinfrastruktúrát kell biztosítani és a sportot támogatni, akár a teljesítménysportot is. Minden klub pályázhat támogatásra. Az elmúlt években négy kiemelt sportklub társulási szerződés alapján közvetlen támogatást kapott, míg más klubok kisebb összegekhez jutottak. Most, hogy a társulás nem működik, oda jutottunk, hogy szovjet mintára alakítsunk klubot. Állami tulajdonú klubot!” – jelentette ki. *Bakos Levente* RMDSZ-képviselő azt mondta, nem látja akadályát annak, hogy a városi sportklub megalakuljon, más szervezettek mintájára (pl. Science City). *Szász Gáspár Barnabás* szerint az ügyben egyesek rosszindulatúan félretájékoztatnak. Beszélt a megyei sportélet hagyományairól, sajnálatosnak nevezte, hogy a magánklubok tönkrementek. „Olyan körülmények között, amikor nincsen egy egészséges sporttörvény, a szponzorálási jogszabály sem megfelelő, szükség van egy biztos lábakon álló, közpénzből és magántőkéből fenntartott városi sportklubra” – tette hozzá. *Györfi Júlia* (POL) szerint ez nem kifogás, ilyen alapon más, „segítségre szoruló szervezeteket is támogatni kellene a hivatalnak”. *Moldovan Călin* PNL-tanácsos szerint a városi sportnak segítségre van szüksége, teljesítménysport csak önkormányzati támogatással lehetséges. *Hermann Mark Christian* szerint kettős mércével mér a

polgármesteri hivatal akkor, amikor közpénzből bizonyos klubokat támogat, másoknak meg pályázniuk kell. Szerinte azonos eljárást kell alkalmazni minden klub esetében, illetve a tömegsportot kell támogatni. *Csiki Zsolt* szerint sok rosszindulat tapasztalható egyesek részéről a városi sportklub megalakításával kapcsolatban, pedig „a városnak, a gyerekeknek szükségük van a sportra”. *Peti András* javasolta, hogy 100 ezer lejes indulótőkével alapítsák meg a városi sportklubot. Végül ezzel a módosító javaslattal fogadták el a tervezetet. „Nem arról van szó, hogy ez jobb vagy rosszabb, mint a korábbi megoldás, hanem arról, hogy jelenleg elsősorban a teljesítménysport el van lehetetlenítve, nincsen semmilyen lehetősége a városnak közpénzzel támogatni azokat a klubokat, amelyek nem csak teljesítménysporttal foglalkoznak. A teljesítménysport ugyanakkor elképzelhetetlen utánpótlás nélkül. Ez egy összetett folyamat. Amint felszólalásomban elmondtam, száz éve, Bernádytól kezdődően, aki megalakította az első sportegyesületet, Marosvásárhelyen nagy hagyománnyal rendelkezik számos sportág. Ez nem azt jelenti, hogy a teljesítménysportot el lehet képzeltetni tömegsport, utánpótlás, illetve sportinfrastruktúra nélkül. Ma úgy látszik – és ezt a sportklubok is megerősítették – létrejön egy köz- és magántőkével működő, 12 sportágat összefogó városi sportklub, amelynek keretében megtalálják helyét minden magánklub. A magántőkét a sportklubok hozná be. Amennyiben igény mutatkozik más sportágak részéről is, ki lehet bővíteni, kivétel a professzionális futball. A városi költségvetésből a törvény biztosít egy maximális keretet, a marosvásárhelyi sportklub esetében elemezni kell, mennyi pénzből van szó. Ez egy új szemlélet, új stratégia. Az egyik legfontosabb kérdés, hogy milyen mértékben támogatjuk a városi sportklub keretében a városi sportéletet, és milyen arányban pályázati úton. Azt sem tartom kizártnak, hogy amennyiben egy sportághoz tartozik több sportklub, pályázati rendszer működjön a városi sportklub keretében is” – nyilatkozta a Népszerűség kérdéseire *Peti András*.

A testület ugyanakkor elutasította a társulási szerződés felbontását az ASA-val, a City Ussal, a CSU Medicinával, a Maros KK-val, ezt a tervezetet *Hermann Mark Christian* kezdeményezte még szeptemberben.

**A 22-es csapdjában**

A reformáció 500. évfordulója alkalmából két határozattervezetet is napirendre tűztek. Egyik a Maroshévíz utcának az átnevezését tartalmazta *Martin Luther*–*Luther Márton* utcára, másik a Posta utcát *Jean Calvin*–*Kálvin János* utcára. „A magyar közösség magáénak vallja e neveket” – mondta *Hermann Mark Christian*, sajnálatosnak nevezve, hogy a jegyző negatívan véleményezte a tervezeteket. *Bălaş Radu* azt javasolta, hogy a fordítás nélkül fogadják el az új utca neveket, amelyeket később – ha a prefektúra által bíróságon megtámadott

korábbi utcanévre vonatkozó határozatok ügyében bírósági végzés születik – az RMDSZ által javasolt formában is elfogadnak.

*Peti András* elmondta, 20 éves múltja van az utcanévtáblának Marosvásárhelyen. „A reformáció 500. évfordulóján megszületett az a közösségi igény, hogy a reformáció két atyjáról, *Luther Mártonról* és *Kálvin Jánosról* egy-egy közteret, utcát nevezzünk el. Az RMDSZ-frakció benyújtotta a kezdeményezést, a városi tanács keretében működő utcanévbizottság egyhangú döntéssel kedvezően véleményezte. A törvény alapján a prefektúra keretében működő, független szakértőkből álló bizottság azonban negatív véleményt fogalmazott meg, törvényességi aggályokat emleget. Ennek ellenére a tanács 15 szavazattal jóváhagyta a tervezetet, noha előre lehet látni, hogy ezt a határozatot is, ha a főispáni hivatal következtetés, megtámadja a közigazgatási bíróságon. Ez egy 22-es csapdája. Ha belemegyünk az egyszerű névadásba, anélkül, hogy megjelenítenénk a magyar nyelvű fordítást is, akkor nincs jogalap arra, hogy feliratozva legyen magyar nyelven is az utcanévtábla. Így, hogy eleve megjelenik mind román, mind magyar nyelven az utca neve, lehet, hogy ez lesz az akadály” – mondta *Peti András*. Hozzátette: a 2008–2016 közötti időszakban minden utcanévtáblát két nyelven került elfogadásra, és soha nem vetett fel jogi aggályokat, „2016-tól más szempontok érvényesülnek”. A polgármester tegnapi kijelentéseire is reagált *Peti András*. *Dorin Florea* nem sokkal a tanácsülés előtt tartott sajtótájékoztatóján azt mondta, új utcák elnevezését támogatja, az utcanévcseréket viszont nem, mert költségbe verik ezzel a polgárokat.

E nyilatkozatra *Peti András* kérdésünkre közölte: az RMDSZ-frakció gondolt erre az aggályra, és a határozatot úgy fogalmazta meg, hogy az iratok (személyi igazolvány, kataszteri iratok) cseréjével járó költségeket a polgármesteri hivatal átvállalja.

**Katolikus liceum nélküli iskolahálózat**

A testület utolsó napirendi pontja a középiskolai hálózat jóváhagyása volt a következő tanévre. Ebből – mint *Hermann Mark Christian* jelezte – a *Bolyai Farkas* liceumnál látható, kimaradt a katolikus liceum, pedig, mint mondta, júniusban még önálló, jogi személyiséggel nem rendelkező, a *Bolyaihoz* csatolt iskoláról beszéltek. Magyarazatot kért és kapott *Horatiu Lobonț*tól, az iskolaigazgatóság vezetőjétől, aki röviden válaszolt: „ma a katolikus iskola nem létezik sem szerkezetében, sehogyan”. A tervezet néhány módosító javaslatát elfogadták, a végső szavazáskor azonban nem gyűlt össze az iskolahálózat jóváhagyásához szükséges szavazatszám, csupán kilenc képviselő voksolt igennel. A katolikus liceum ügyében január 9-én lesz a legközelebbi bírósági tárgyalás.

## Ország – világ

**Nem lesz munkaszünet december 27–29. között**

*Lia Olguța Vasilescu* munkaügyi miniszter kedden Facebook-bejegyzésben jelentette be, hogy nem lesz munkaszüneti nap december 27., 28. és 29. Megjegyezte, az általa vezetett tárca nem dolgozott ki erre vonatkozó határozattervezetet. Mint fogalmazott, ezek a napok fontosak a hitelutalványozók számára, hiszen le kell zárniuk a költségvetési évet, így szükség van arra, hogy az Állami Kincstárnál dolgozzanak. (*Mediafax*)

**A néhai királyról nevezik el a Herăstrău park egy részét**

A Herăstrău park és a Kiseleff sétány egy része az I. Mihály király nevet fogja viselni a Bukaresti Fővárosi Tanács által elfogadott tervezet szerint. Ennek megfelelően a Nemzeti Liberális Párt kezdeményezése következtében a Kiseleff sétány Szabad Sajtó (Presa Liberă) tere és a Diadalív közötti szakasza az I. Mihály király nevet fogja viselni. *Gabriel Firea* polgármester a fővárosi tanács ülésén elmondta, hogy a tervezet mindkét részét támogatja. (*Agerpres*)

**Történelmi csúcson a román-amerikai kereskedelmi forgalom**

Az idén meghaladja a 3 milliárd dollárt a román-amerikai kereskedelmi forgalom, ami történelmi csúcson számít – jelentette ki *Ilan Laufer* üzleti szféráért és vállalkozásokért felelős miniszter. A tárca vezetője Washingtonban tárgyalt *Wilbur Ross* amerikai kereskedelmi miniszterrel. A román minisztérium által hétfőn kiadott közlemény szerint az idei első tíz hónapban 2,6 milliárd dollár volt a román-amerikai kereskedelmi forgalom értéke, amely 17,5 százalékkal nőtt a tavalyi első tíz hónaphoz mérten. Az amerikai vállalatok Romániába irányuló exportja 30 százalékkal nőtt. *Laufer* szerint az Egyesült Államok a hatodik legnagyobb külföldi befektető Romániában. Összesen 3500 amerikai tőkéjű vállalat működik, amelyek eddig összesen 8,4 milliárd dollárt fektettek be. (*MTI*)

**Az EU gazdasága jól teljesít**

Az európai döntő többsége úgy véli, hogy az Európai Unió (EU) gazdasága jól teljesít, az euróövezetben az uniós fizetéseszköz támogatottsága 2004 óta nem volt ilyen magas, és többségben vannak azok, akik az uniós jövőjét optimistán látják – derül ki az Európai Bizottság kedden közzétett felméréséből. Az uniós bizottsági megkérdezésen alapuló, 2017 őszi általános Eurobarométer szerint az európaiak többsége stabilnak és kiegyensúlyozottnak tekint az EU-t a világban tapasztalható bizonytalanság közepette. A jelentés azt mutatja, hogy a gazdasági helyzettel kapcsolatos optimizmus és az euró támogatottsága is növekszik, az uniós polgárok 48 százaléka pedig jónak értékeli nemzeti gazdasága jelenlegi állapotát is. E tekintetben Finnország (71 százalék, +12), Szlovénia (46 százalék, +12), Ausztria (77 százalék, +9) és Magyarország (50 százalék, +9) állnak az élen. (*MTI*)

## Számháború

(Folytatás az 1. oldalról)

alkalmazkodik ehhez az elmélethez, akkor meghúzzák a nadrágszíjat, és valakire ráfogják a kudarcot. Csak az nem lesz felelős, aki szándékosan készít hamis számonkon alapuló tervezetet.

Másik jel az egész költségvetési munkafolyamat „komolyságára” a jövedelemadók kérdése. Miután kiderült, hogy az adókulcs csökkentésével a helyhatóságok komoly pénzekről esnek el, a parlament költségvetési szakbizottságai elfogadtak egy javaslatot, hogy jövőtől a teljes jövedelemadó-bevétel menjen az önkormányzatoknak. A szakbizottsági döntést viszont a plénum lesöpörte az asztalról, magyarul: a szakmai döntést felülírta a politikai akarat. Az lehet a háttérben, hogy így majd a kormány dönthet arról, kinek adjon támogatást ennek a bevételkiesésnek a pótlására. Vagyis a kormánypárti polgármesterek által vezetett településeknek csepegtetnek majd személtelhordásra, útfoltozásra, miegymásra, a többieknek marad a vakarózás. Majd ennek az ócska számháborúnak a számláit fogjuk közösen s vastagon fizetni hosszú éveken keresztül.

## Kanadai szakértők bevonásával próbálják eloltani a nagymajtényi földgázkút lángjait

**A Szatmár megyei tűzoltók és a földgázkitermelést végző cég kanadai szakemberek bevonásával próbálja eloltani azt a heves tüzet, amely hétfő hajnalban lobbant fel a magyar-román államhatártól mintegy tíz kilométerre, egy nagymajtényi földgázkútnál – közölte kedden az Agerpres hírügynökség.**

Az érintett vállalat keddi közleménye szerint a balesetet egy váratlan földgázkiterelés okozta. A vállalat a földgáz kitermelését készítette elő Nagymajtényban, és lefűrt a földgázréte-

gig, de még nem szerelte fel a gázkitörés megelőzését biztosító berendezést. A balesetben senki nem sérült meg.

A helyszínen vezényelt tűzoltók biztosították, hogy a többméteres lángok ne gyújtsák meg a közeli gazdaságokat, de – a robbanásveszélytől tartva – egyelőre hozzá sem fogtak a tűz eloltásához. A Szamos katasztrófavédelmi felügyelőség (ISU) közleménye szerint az oltási művelet megkezdéséhez kanadai szakértők érkezését várják, akiket a földgázkitermelő cég hívott a helyszínre. (*MTI*)







Szerkesztette: Benedek István

## Átlagosan több mint kétezer lejt költ Romániában egy turista

Az Országos Statisztikai Intézet (INS) pénteken közzétett jelentése szerint fejenként átlagosan 2 159,8 lejt költöttek az év első kilenc hónapjában Romániába látogató külföldi turisták.

2017. január 1-je és 2017. szeptember 30-a között 2 165 400 külföldi turista szállt meg a hazai szállodákban és panziókban.

A külföldiek 58,3%-a üzleti tárgyalásra, vásárra, konferenciára érkezett az országba, ők költöttek a kiadások 60,4 százalékát (ennek 52,2 százaléka szállásköltség). Az országba érkezettek mintegy fele (49,5%-a) igénybe vette valamely turisztikai ügynökség szolgáltatásait, körülbelül egyharmada (32,1%-a) magának szervezte az utat. (Agerpres)

## Novemberben gyorsult az euróövezeti és az uniós infláció

Novemberben a várakozásoknak megfelelően, az előzetes adattal megegyező 1,5 százalékos, az előző havit 0,1 százalépponttal meghaladó volt a fogyasztói árak éves emelkedése az euróövezetben az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat hétfőn közzétett végleges adatai szerint.

Novemberben az egy évvel korábbihoz képest az euróövezet 19 tagállamában 1,5 százalékkal, az EU 28 tagállamában pedig 1,8 százalékkal emelkedtek a fogyasztói árak. Októberben az euróövezetben 1,4 százalék, az EU-ban 1,7 százalék volt az éves áremelkedés.

Az előző hónaphoz képest az euróövezetben és az EU-ban is 0,1 százalékkal emelkedtek a fogyasztói árak novemberben. (MTI)

## Magyarországon élő román állampolgárok pályázhatnak erdélyi cégalapításra

**A legalább egy éve Magyarországon élő román állampolgárok erdélyi cégalapítására írt ki pályázatot a nagyváradi székhelyű Romániai Vállalkozásokért Egyesület (ROVE) és az illyefalvi LAM Alapítvány – közölte Nagy Tímea projektmenedzser.**

Az önrészt nem feltételező, többszakaszos pályázat nyertesei 40-40 ezer eurós vissza nem térítendő támogatást kapnak ahhoz, hogy Románia északnyugati vagy központi fejlesztési régiójának valamelyik városában vállalkozást indítsanak.

A programot a Humántőke operatív programban Románia rendelkezésére álló európai uniós forrásokból pénzelik, annak a Diaspora Start Up elnevezésű kiírásnak a keretében, amellyel Románia

a külföldön élő állampolgárai hazatérését és otthoni vállalkozásalapítását támogatja.

A projektet tavaly ősszel indította a Cioloş-kormány, lebonyolítására 32 romániai szervezet pályázott sikeresen. A legnagyobb pontszámot elért ROVE projektmenedzsere elmondta: ebben az időszakban jelenik meg valamilyeni lebonyolító szervezet pályázati kiírása.

A lebonyolítók között volt olyan szervezet, amely csak a Spanyolországban élőket célozta meg, volt olyan, amely több országot. A ROVE-LAM Alapítvány kifejezetten az Erdélyből elszármazott, Magyarországon élő román állampolgárokat ösztönzi arra, hogy szülőföldjükön teremtsenek munkahelyeket a Magyarországon már működő vállalkozásuk ötletét,

illetve az ottani képzésen elsajátított tudásukat, vagy ott szerzett munkatapasztalatukat kamatoztatva.

Azok közül, akik a most kezdődő toborzás során megfelelnek a kiírás követelményeinek, kiválasztják a legjobb 260-at, akik részt vesznek egy online lebonyolítású vállalkozásfejlesztési képzésen, amelynek a végén mindenkinek meg kell írnia üzleti tervét. A második szakaszban kiválasztják azt a 32 nyertes pályázót, aki megkapja a 40-40 ezer eurós támogatást erdélyi cége elindításához. A vállalkozásokat csak akkor kell megalapítani, ha nyert a pályázó: a támogatás 75 százalékát előre megkapják, a maradék 25 százalékot pedig akkor, ha teljesítették az üzleti tervet – részletezte a projektmenedzser. (MTI)

## Jövőre 150 kilométer autópályát ígér a szállításiügyi miniszter

**Felix Stroe szállításiügyi miniszter azt nyilatkozta csütörtökön a parlament költségvetési bizottságainak együttes ülésén a tárca jövő évi költségvetésének vitáján, hogy 2018-ban legalább 156,59 kilométer autópályát készül el.**

A miniszter szerint elkészül a Ploieşti–Bukarest sztráda három kilométeres fővárosi befutó szakasza, a Marosugra–Marosvásárhely, a Marosugra–Aranyosgyéres szakasz és a gyalui csomópont, illetve a Lugos–Déva és a Szászsebes–Torda sztrádaszakasz.

A tárca jövő évi költségvetése



9,132 milliárd lej költségvetési és 30,9 millió lej kötelezettségvállalási előirányzatból tevődik össze, ebből 4,754 milliárd lejt fordítanak beruházásokra.

A vasúti hálózat modernizálásába 1,33 milliárd lejt ruháznak be, a metróhálózatot 779,94 millió lej-

ből bővítik, a hajózásra 609,027, a légi közlekedésre 41,1 millió lej jut.

A tárca költségvetésében 480 millió lejt különítettek el különböző társadalmi kategóriák utazási kedvezményeinek biztosítására. (Agerpres)

## Svájcban tanulták, hazatérve gyártják

### Kézművesfagylaltot készítenek Sóváradon

**November elején indította be vállalkozását Sóváradon Tóth Zoltán és Kinga. A fiatal házaspár kézművesfagylaltot készít, és már Szováta legnagyobb szállodájának ügyfelévé vált.**

Gligor Róbert László

Zoltán és Kinga Sóvárad felső végében, a főút mellett, egy bérelt épületben kezdte el a fagylaltgyártást alig néhány hete. Zoltán Svájcban dolgozott egy tanyai gazdaságban, 2010-ben Kinga is követte, ő egy másik farmra került, ott ismerkedett meg a fagylaltkészítés módjával. A házigazda családnak volt egy háromhektáros eperültetvénye és 28 szarvasmarhája: mellékfoglalkozásként fagylaltot készítettek, hétközben legyártották, hétfőnente rendezvényekre jártak értékesíteni. Kingának mindig az volt az álma, hogy gasztronómiai területen dolgozzon Svájcban, így az alapvető német szakészet mellett a fagylaltkészítést is megtanulta ott. A fiatal pár az ott keresett pénzből közben itthon lakást építtetett, idén májusban pedig hazatelepedett, a megtakarított pénzből megvásárolta a fagylaltgyártó berendezést, és beindította a vállalkozást. Egy franchise rendszer tagjai, a holland „anyavállalattól” hozták át a termelést, technológiát és izvilágot. A lényeg, hogy helyi termékeket dolgozzanak fel, a tej, tejszín, tojás, gyümölcs ha nem is a háztáji gazdaságból, de a közelből kerüljön ki.



A fiatal házaspár november elején indította be a vállalkozást. Fotó: Gligor Róbert László

Az út első lépéseit tették meg csupán, de a következő évekre már megvannak a terveik: saját épületben dolgozni, bővíteni a termelési kapacitást, ám távol maradni az ipari termeléstől.

**Négytucatnyi íz**

Alig indult be hivatalosan a vállalkozás, már sikerült megszerezni az első jelentősebb ügyfelet: a szováti Danubius szállodának szállítanak, ám több környékbeli és székelyudvarhelyi szálloda jelezte, hogy igényelné a fagylaltjukat, és természetesen szeretnék néhány áruház polcaira is bejuttatni. Emellett a vidék rendezvényein is jelen lesznek a tavasztól, hogy az átlagember is megismerje az ízeiket, és más fagylaltokhoz viszonyítva a

fahéjas. Az idén főleg a háztáji gazdaságban termelt gyümölcsöt dolgozták fel, a tejet, tejszín, joghurtot Hargita megyéből vásárolták, de hamarosan kibédi tejből készítenék, és a gyümölcsöt is a vidékről szereznek be: a faluban van egy termelő, amelynek epermennyisége fedezni tudná a szükségletet, cseresznyét a siklódiaktól és nyáradmagyarosiaktól, almát, szilvát a sóváradiaiktól vennének. Az alapanyagokat az anyacégtől szállítják rendelésre, a többit a hazai piacról szerzik be. Szigorítan betartják a recepteket és mennyiségeket, termékeik nem tartalmaznak emulgeátorokat, színezőanyagokat, csak porcukrot, keményítőt és ízkrémet. A termelés viszonylag rövid gépsoron történik: a gyümölcsöt mossák, hámozzák, kimagolják, főzik, az íztől függően adnak hozzá karamellt, diót, mogyorót, vizet vagy joghurtot, a folyékony állagú nyersanyagot 83 fokra felhevítik, majd –7 fokon kerül a fagylalt a dobozokba, azután –20 fokon tárolják hűtőszekrényben. Csak a rendelés függvényében készítenek el egy adott mennyiséget, s bár fél év a szavatossági idő, nem gyártanak tartalékba. Egyrészt, mert jelenleg nincs megfelelő tárolókapacitásuk, másrészt szeretnék, ha a fogyasztó mindig friss terméket kapna, harmadsorban pedig a faluban nem stabil az áramellátás, ez pedig tönkretenné a raktározott fagylaltot.

Kérdésünkre elmondták: szeretnek volna pályázati forrásokból fejlesztetni, hiszen hűtőszekrényekre, hűtőpultokra, pénztárgépekre volna szükségük, esetleg a termelési kapacitást is növelnék, de egyelőre nem találtak támogatási forrást, és információt sem, hogy kezdő vállalkozásként pályázhassanak az idén.

**A minőség biztonság is**

Az ételminőség-biztonsági előírásokat normálnak és szükségesnek találják, és szigorúan be is tartják: HCCP-rendszert alkalmaznak, ami egyfajta minőségi biztonsgot is jelent számukra. Svájcban annyira megtanulták a pontosságot és igényességet, hogy ez már beléjük ivódott, és ragaszkodnak is hozzá. Figyelnek a tisztaságra, de a fogyasztó különleges igényeire is: termékeiken feltüntetik a lehetséges allergén anyagokat, és már diabetikus fagylaltot is gyártanak. Az az elvük, hogy ők tiszta terméket szeretnek fogyasztani, és vásárlóiknak is ezt kínálják.

A termelőhely kerítésén fehér táblán az áll: Bauernhof-eis, azaz tanyai fagylalt. Ez már Nyugat-Európában márkanév lett, átvették a franchise rendszerrel, és nem is változtattak rajta sem nyelvi, sem képi megjelenítésben, hogy a nyugati árutató turista is felismerje. A helyiek pedig hamarosan az ízéről fogják felismerni a kézművesfagylaltot. A termékeikről még kevés visszajelzést kaptak, a legtöbb sóvárad még meg sem tudta kóstolni, de aki megette, az „függővé” vált, és olyanok is fogyasztják, akik addig sosem fogyaszták. A közeljövőben szeretnék a kis falusi üzleteket is megcélozni, és rendezvényekre is azért járnak majd el, hogy mindenkihez eljuttassák a kézművesfagylaltot. Ami az árat illeti, közepkategóriás, hogy az átlagember is megengedhesse magának, és az fogyasztja, aki hajlandó megadni érte egy bizonyos összeget. Azután ki-kí eldönti, hogy a helyi, természetes, friss gyümölcsös ízek vagy az iparilag gyártott fagylaltok tetszenek neki jobban.

## Gyöngykoszorúk Gyöngye Összefonó tánclépések

A múlt hét végén tartották a Maros Művészegyüttes székelyházában a XI. Gyöngykoszorúk Gyöngye Néptánc-találkozót. Az eseményen több mint 500 gyerek lépett színpadra.

A néptánc-találkozót több mint egy évtizede az EMKE maros megyei szervezete kezdeményezte és tartja életben. A mostani rendezvény sikeréhez nem kis mértékben járult hozzá a Barabási Attila-Csaba vezette intézmény, a Maros Művészegyüttes. Nemcsak azért, hogy ideális körülményeket teremtettek a fellépőknek, hanem az igé-

nyes szakmai háttér biztosításával is. Az sem mellékes tényező, hogy az együttes tagjai szakoktatóként több csoport felkészítésében vesznek részt. Ilyen a tavaly ősszel alakult Borsika néptáncgyűttes, ahol 5-8 éves gyerekek ismerkednek meg a népi gyermekjátékok és a néptánc világával. Egy év után már 130 gyerek jár hétről hétre a Borsika próbáira, ezért egy újabb csoportot hoztak létre, ahol a 8-12 éves gyerekekkel foglalkoznak. A szombati rendezvényen ők léptek először színpadra.

Természetesen ott volt a több mint két évtizede alakult Napsugár



Fotó: Karácsonyi Zsigmond



is. A Maros Művészegyüttes utánpótlás csapata három korcsoportban közel száz tehetséges gyereket foglalkoztat. Ők számos külföldi fellépéssel dicsekedhetnek.

A Vándorciszma és a Gyöngykoszorú rendezvények rendszeres fellépői közt van a nyolc éve alakult gyulakuti Szivárvány néptánc-csoport is, melyet a művészegyüttes két hivatásos táncosa oktat. Mára utánpótlás csoportokat is létrehoz-

tak. A kibédi hagyományok folytatóit szintén a Maros Művészegyüttes táncosai oktatják. Így a Piros Ko-

szorú nevet viselő csoport is beírta nevét a gyöngykoszorúsok táborába.

Vannak olyan csoportok, amelyekben több generáció van együtt. Közéjük tartozik az erdőszentgyörgyi Százfonat néptánc-csoport. Az összefogás, hagyományörzés és nemzeti identitás ápolásáért egyesületet hoztak létre. Mára öt néptánc-csoport, furulyakör, vonóscsoport létesült, amelyek közvetlen környezetük és a Kárpát-medence különböző régióiban évente átlagban 30 fellépést vállalnak.

A geryeszegi önkormányzat támogatásával működő Árvácska és a holtmarosi néptáncosok is rangjukhoz méltón szerepeltek. A mostani rendezvény üde színfoltja volt a körtvélyfájai Bokréta, a szabédi Fürge Lábak, a csittszentiváni Gyöngyvirág, a marosvásárhelyi Csillagfény, a Csipkebogyó, a búzásbesenyői hagyományörzők. Talán már hangsúlyozni sem kell, hogy a ludasiak Hajdinája és a nyárádszeredaiai Bekecse, ide értve az Apró Bekecset is, növelte ennek a Gyöngykoszorú-rendezvénynek a sikerét. (karácsonyi)

## Angyalok, pásztorok jöttek...

### Betlehemező kisdíjakok



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Advent utolsó hete szerkesztőségünkben is a legszebb időszak. Több kedves vendégcsoport látogat el hozzánk ilyenkor a karácsonyi örömhírral, és a köszöntők sorából sohasem hiányoznak a marosvásárhelyi Dacia Általános Iskola kisdíjakjai. Pár lelkes pedagógus, Vajda Gyöngyi, Szakács Judit, Pál Annamária tanítónők hozzák el hozzánk évről évre a gyermekeket, akik szép, ötletes műsorokkal pillanatok alatt ünnepi hangulatot teremtenek.

Nagy Székely Ildikó

Tegnap délelőtt elsőként Vajda Gyöngyi elsősei – angyalok és pásztorok – kértek énekszóval be-

bocsátást. Népi hagyományokat felvillantó játékokat Szakács Judit harmadikos diákjainak modernebb, a szenteste üzenetét 21. századivá tevő betlehemzése követte. „Nyissátok ki házatok, szívetek ajtaját, Kopogtat a kis Jézus, szállást kér a szent család” – hallhattuk előadásuk elején, majd a mostani, rohanó világ talmi értékei és az igazi, örök értékrend találkoztatásának, utóbbi győzedelmeskedésének lehettünk tanúi. A műsort Pál Annamária másodikosai zárták betlehemi énekekkel, verssekkel, jókívánságokkal.

A Dacia iskolában hagyomány a betlehemi körút, a diákcsoportok és pedagógusai mindig együtt viszik az örömhírt szerte a városban és a városon túl. Idén a helyi rádiók, televíziók mellett a helyi rendőrségnél is tiszteletét tette a csapat, de a maroszentgyörgyi Semtestnél is jártak, este pedig a harasztkeréki re-



formátus templomban mutatták be műsorukat.

Évről évre megújuló betlehemi játékaival hét esztendője vált a tanintézet a Kárpát-medencei Székely-Kapuk – ZöldKapuk program részesevé, amelynek célja a gyermekek népművészeti hagyományokkal, kö-

zösségi kultúrával való megismertetése – tudtuk meg Szakács Judittól. Az advent végi körutakról írott beszámoló, illetve hang- és képanyag is készül, amelyet a pályázatónak elküldenek. A betlehemező gyermekek jutalma rendszerint egy horvátországi nyaralás.









## Kifogásolja a Facebook adat- gyűjtési gyakorlatát a német versenyhivatal

**A német szövetségi versenyhivatal (Bundeskartellamt) monopolhelyeztetel és a felhasználói adatokkal való visszaéléssel vádolta meg a Facebook közösségi portált vizsgálatának előzetes összegzésében. A hivatal jelentése leszögezi, hogy a Facebook monopolhelyeztetel élvez a közösségi hálózatok között Németországban.**

A vizsgálat erősen kifogásolhatóan találta, hogy a Facebook szolgáltatásainak igénybevitelét „mindent vagy semmit alapon” harmadik forráshoz csatolható felhasználói adatokhoz való hozzáféréstől teszi függővé. A Facebook így a saját tulajdonában lévő olyan szolgáltatások, mint a WhatsApp vagy az Instagram mellett tőle független weboldalak és alkalmazások adataihoz is hozzá tud férni és fel tudja dolgozni. „Leginkább a Facebook közösségi hálózatán kívüli adatgyűjtést és külső forrásoknak a Facebook profilhoz történő csatolását tartjuk erősen kifogásolhatóan”, fejtette ki Andreas Mundt, a Bundeskartellamt elnöke. A kapcsolódásnak köszönhetően a Facebook külső weboldalak felkeresésekor is adatokhoz fér hozzá. Értesül például minden olyan internetoldal felkereséséről, amelyben „Facebook Like” gomb van beágyazva még akkor is, ha arra a felhasználó nem kattint rá. Erről például a felhasználóknak egyáltalán nincsen tudomása – mutat rá a közlemény. „A vizsgálat jelenlegi állása szerint nem látjuk bizonyítottan, hogy a felhasználói profilok összekötött adatkövetésre a Facebook rendelkezne a felhasználók informált beleegyezésével. Az adatgyűjtés mértéke és módja véleményünk szerint az érvényes európai adatvédelmi törvényekbe ütközik”, mondta a Bundeskartellamt elnöke. A hivatal vizsgálata kizárólag a harmadik forrásból származó adatok gyűjtésére és felhasználására összpontosít, a Facebook saját közösségi hálózatán belül keletkező adatok gyűjtésére és felhasználására nem. Annak megválaszolására, hogy a hálózaton belüli adatok estében sor kerül-e visszaélésre vagy adatvédelmi törvények megsértésére, a hivatal a vizsgálat eredményének összefoglalásában hangsúlyozottan függőben hagyta. A Bundeskartellamt államigazgatási eljárás keretében indított vizsgálatot a Facebook ellen. A vizsgálat az eljárás megszüntetésével, kötelezettségek elrendelésével, illetve a működés betiltásával zárulhat. A döntés 2018 nyarán várható. (MTI)

*A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!*

### ADÁSVÉTEL, BÉRBEADÁS

KIADÓ 2 szobás, földszinti, bútorozott lakrész a régi ortopédia mögött, januártól. Tel. 0722-202-398. (sz.-l)

ELADÓ kemény tűzifa. Tel. 0748-977-768. (5642)

### MINDENFÉLE

KÉSZÍTÜNK, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat, termopán PVC-nyílászárókat, szúnyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0265/218-321. (5484)

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (4958)

AUTOMATA mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (5595)

### MEGEMLÉKEZÉS

*Ha fejfád mellett ég a gyertya,  
Látjuk benne arcod,  
Odafele, messzeségből,  
Kezed felénk nyújtod.  
Vigyázzol ránk most is, tudjuk,  
Ugyanúgy, mint régen.*

Fájó szívvel emlékezünk a marosbogáti **BARANYAI ÁRPÁDRA** halálának 9. évfordulóján. Szerettei. (5687)

Szomorú szívvel, de Isten akaratát elfogadva emlékezünk szeretett édesanyánkra, **RAD MÁRIÁRA** halálának első évfordulóján. Őszinte szeretetét, jószágos, intő szavát örökre megőrizzük. Isten adjon neki békés nyugodalmat! Szerettei és azok családja. (5659)

*Nyugszik a szív, mely értünk dobogott.  
Pihen a kéz, mely értünk dolgozott.  
De te számunkra sosem leszel halott,  
örökké élni fogsz, mint a csillagok.*

Fájó szívvel és kegyelettel emlékezünk december 20-án id. **BENKŐ JÁNOSRA** halálának első évfordulóján. Emlékét megőrzi a gyászoló család. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (5693-l)

Fájó szívvel emlékezünk december 20-án **BIRÓ JÓZSEFRE** halálának 16. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Özvegye és gyermekei családjukkal, unokája, Tamás. (5712)

### KOZMA MARGIT

Körtvélyfája szülötte  
Könnyes az út, mely a síroddhoz vezet, a Jóisten örökjén pihenésed felett. Két kezed munkáját mindenhol látjuk, áldott, szép emléked, míg élünk, szívünkbe zárjuk. Fájó szívvel emlékezünk december 24-én **KOZMA MARGITKÁRA** halálának 20. évfordulóján. Búcsú nélkül hagyott itt. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szeretettel, fájó szívvel, bánatos édesanyja, lányai: Rélyke, Ingrid. (5748-l)

### ELHALÁLOZÁS

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, nagymama, testvér, nagynéni, rokon, szomszéd, barát és ismerős,

özü. **IVÁNYI ARABELLA** született Kibédi

életének 91. évében, hosszú betegsége után, december 17-én örökre megpihent. Drága halottunk földi maradványait december 20-án 12 órakor helyezzük örök nyugalomra a marosvásárhelyi református temetőben, római katolikus szertartás szerint. Emléke legyen áldott és nyugalma csendes!

Gyászoló leánya, Jutka és unokája, Carmen. (5717-l)

Szomorú, fájdalomtól megtört szívvel búcsúzom drága nagynénemtől és keresztanyámtól, **SZÉKELY VILMÁTÓL**.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Keresztfiad, Szfárlí Levente és neje, Gyöngyi Kanadából. (v.-l)

Tragikus hirtelenséggel elhunyt **BAJKÓ ANTAL**

73 éves korában. Temetése december 20-án 13 órakor lesz a református temetőben. Nyugodjon békében!

A Szaló család. (5731-l)

Szomorú szívvel és fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édes-  
apa,

**SÓFALVI ERNŐ**  
a Metalotehnica (Matricon)  
volt dolgozója

életének 56. évében hirtelen elhunyt. Búcsúztatása december 21-én du. 1 órakor lesz a nyomáti gyászaházról, ezt követően a Jeddí úti temetőbe helyezzük örök nyugalomra.

Gyászoló fiai: Szabolcs és Attila családjukkal együtt. (5740-l)

Mély szomorúsággal és a búcsú fájdalommal tudatjuk, hogy a nyomáti születésű

**SÓFALVI ERNŐ**

arany szíve 2017. december 18-án megszűnt dobogni.

Gyászoló édesanyja és testvére. (5745-l)

*Gyertyát gyújtunk érted,  
égyen a szeretetért,  
a veled töltött minden pillanatért!*

*Ragyogjál, kicsi láng, vidd,  
hogy még fáj, talán örökre így marad,  
az idő bárhogy is halad!  
A fájdalmat leírni nem lehet,  
csak letörölni az érted hulló könnyeket.*

Összetört szívvel emlékezünk **SOMODI MARGITRA** szül. Baranyai halálának 9. évfordulóján. Szerettei. (5687-l)



Az idő elmúlhat, szállnak az évek, míg élünk, velünk lesz szép emléked. Szívünkben örök fájdalommal emlékezünk életünk legszomorúbb napjára, 2005. december 20-ára, amikor 12 éve a kegyetlen halál elragadta ifj. **DOCZÉ ANDRÁST**, alig 47 évesen.

Egy életen át őrizzük emlékét. Édesanyja, három testvére családjukkal együtt, két leánya, két unokája, felesége. Nyugodjál békében, drága Édesapánk! (5716-l)



*„Úgy távozott, ahogyan élt, csendesen, Isten akaratát elfogadva.”*

Szívünk mély fájdalommal, de a Jóisten akaratával, megnyugvást kereső hittel tudatjuk a közeli és távoli rokonokkal, barátokkal, ismerősökkel, hogy a nagyon szeretett, imádott, drága jó feleség, édesanya, nagymama, testvér, rokon, jó szomszéd,

**DERZSI FERENCÉ**

szül. **KERESZTESI ROZÁLIA** nyugdíjas pedagógus

szerető szíve életének 81. évében, házasságának 63. évében 2017. december 14-én este 22.15 órakor Budapesten megszűnt dobogni. Felejthetetlen halottunk földi maradványait 2017. december 20-án 13 órakor helyezzük örök nyugalomra az unitárius egyház szertartása szerint a szovátai református temető kertjében.

*„Megcsendül szívünkben az emlékek húrja, eszünkbe jutnak drága jó édesanyánk jóra intő szavai. Küzdelem és sok munka volt az élete, legyen áldott csendes pihenése.”* (5750-l)

Megrendült szívvel búcsúzunk a szeretett nagynénitől,

**DERZSI RÓZSIKÁTÓL**.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Császár Izuka és családja Vásárhelyről.

*„És ügyeljünk egymásra, a szeretetre és jó cselekedetekre való felbuzdulás végett.”*

(Zsid. 10:24) (5750-l)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, nagymama, testvér, nagynéni, rokon, barát,

**BIRÓ ILONA**

született Balogh

nyugalmazott fizika-kémia szakos tanár

életének 67. évében elhunyt.

Temetése december 21-én 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben. Pihenése legyen csendes, emléke áldott!

A gyászoló család. (5759-l)

### RÉSZVÉNYILVÁNÍTÁS

A Sapia EMTE Marosvásárhelyi Karának munkaközössége őszinte részvétét fejezi ki dr. Biró Domokosnak **FELESÉGE** elvesztése miatt érzett fájdalmában. A Sapia EMTE munkaközössége. (sz.-l)

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönet mindazoknak, akik drága halottunk, özü. **TAMÁSI ERZSÉBET** szül. Tamási temetésén részt vettek és gyászunkban osztoztak. Gyászoló szerettei. (1613-l)

Drága **NAGYMAMI!**

*„Nem simogathatjuk öszülő fejed, nem láthatjuk értünk aggodó szemed, marad a csend. Megállt a drága szív, mely élni vágyott, pihen az áldott kéz, mely dolgozott, imádkozott.”*

Nélküled üres és szomorú a háznak, nem hiszünk el, hogy téged hiába várunk.

Nem vársz bennünket ragyogó szemekkel, nem örülsz már nekünk szerető szíveddel,

de abban reménykedünk, hogy jó helyre mentél, az angyalok seregébe – szeretetünk örökre elkísér az égi otthonodba.

Budapest, 2017.

Szilveszter unokád. (5750-l)



A könyv méltó és maradandó ajándék

**Könyvek adventi naptára**  
Ünnepváró meglepetés-sorozat a Gutenberg Könyvesboltban

Az ünnepvárás hangulatát fokozó, ajándékokkal kedveskedő advent naptár mintájára szervez karácsonyig tartó könyves meglepetés-akciót a Gutenberg Könyvesbolt.

Advent időszakában minden nap más-más partnerünket mutatjuk be és kínáljuk 10%-os kedvezménnyel könyveit.

**Gutenberg Könyvesboltok**

Cékhely: Pestúti utca 4. sz., tel.: 0266-316 798 | gutenbergkonyvesboltokszekesfehervar  
Székelyudvarhely: Mátyás Áron tér 8. sz., tel.: 0266-214523 | gutenbergkonyvesboltokszekelyudvarhely  
Marosvásárhely: Rózsák tere 57. sz., tel.: 0265-250491 | gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

**Szolgáltatásaink:**

- ▷ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ▷ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ▷ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ▷ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ▷ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ▷ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ▷ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ▷ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ▷ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

**Marosvásárhely:**

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

**Szászrégen:**

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

**Szováta:**

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323




vibe

**Marosvásárhely**  
**EURÓPA 10 LEGJOBB**  
új fesztiválvárosa  
között!

2018. JÚLIUS 5-8.

EUROPEAN FESTIVAL AWARDS 2017



**Szilveszteri wellnessajánlatok**  
– Magyarország –  
2017. december 30. – 2018. január 2

euró/fő ártól

<b>Hunguest Hotel Aquasol 4* Hajdúszoboszló</b>	3 éj, félpanzió, gálavacsora	<b>399 euró</b>
<b>Balneo Hotel Zsori Thermal &amp; Wellness 4* Mezőkövesd Zsóry-fürdő</b>	3 éj, félpanzió, gálavacsora	<b>301 euró</b>
<b>SALIRIS RESORT Spa Hotel 4* superior Egerszalók</b>	3 éj, félpanzió, gálavacsora	<b>526 euró</b>

Utazás egyénileg

Family Holiday

Információk / foglalás irodánkban:  
FAMILY HOLIDAY UTAZÁSI IRODA  
Marosvásárhely, Tusi utca 1/8.  
Tel/fax: 0365.449.833  
Mobil: 0749.922.887  
E-mail: office@family-holiday.ro  
Web: www.family-holiday.ro

PARTITURA

Presents

**Christmas  
Charity Evening**

Performers

- \* Rocksuli Tîrgu Mureş \* Autostop \*
- \* Bronx \* Moonfellas \* Koszika & Friends \*
- \* Kovács Timi \* Nemes Tibor \* Tiberius Quartet \*
- \* Jakab Csaba \* Adrian Red \* Florin Măndru-Dudu \*
- \* Székely Erika \* Bibó Lajos \* Buta Árpád \*
- \* Kontrax \* Andante Duo \* Cherry Band \*
- \* Kovács Nórbert \* Polifon \*
- \* Hajdú Sára - Hajdú Csaba \*
- \* Ferenc Mari \* Molnár Ede \*
- \* Kiss Lajos \*

27.12.2017 • 7 PM

széchenyi szent ferenc

A belépőt a marosszentannal csoport gyerekeinek ajánljuk.

**Szolgáltatás – Üzleti ajánlat**

A TIM-KO PÉKSÉG alkalmaz ELADÓKAT kenyérüzletbe (1500 lej), MUNKÁSOKAT a pékségbe és BETEGNYUGDÍJASOKAT (3-as fokozat) különböző munkákra (800 lej). Jelentkezni személyesen, önéletrajzzal a Bodoni utca 85. szám alatt. (19598-I)

VILLANYSZERELÉSI ANYAGOKAT FORGALMAZÓ KFT. alkalmaz ELADÁSI ÜGYNÖKÖT és SOFÓRT. Tel. 0734-123-877. (19665-I)

NÉMETSZÁGBA GYÁRI MUNKÁRA keresünk férfi, női munkaerőt. Fizetés: 1200-1400 euró/hó, kezdés január elején. Tel. 0755-497-510, 0753-837-335. (19674)

A VILA BRAN CLUB (Törösvár, Brassó) alkalmaz tapasztalattal rendelkező: ANIMÁTORT gyermekek számára, SZAKÁCSOT, BÁROST, PINCÉRT, SEGÉDPINCÉRT és SZOBALÁNYT. Tel. 0722-268-866. (60655)



flash info

kellemes ünnepeket kívánunk

Tîrgu Mureş 88 | Sovata 102  
Marosvásárhely 88 | Szováta 102

r • a • d • i • o

444

Rohin 94.7 | Sighisovna 104.3  
Szászrégen 94.7 | Segesvár 104.3

